

一起多哈!

封面新闻·团炬联合报道组
出征卡塔尔世界杯

世界杯不仅是一项足球赛事,更是陪伴几代人最美好的青春记忆。2022年卡塔尔世界杯将于11月21日至12月18日举行,共64场赛事。

距离卡塔尔世界杯大幕拉开还剩5天,11月15日下午,封面新闻·团炬联合报道组两名特派记者从成都出发,前往卡塔尔。

根据行程,在严格完成防疫要求后,报道组特派记者经香港转机,于卡塔尔当地时间11月15日晚抵达多哈哈马德国际机场。

东道主卡塔尔办赛体验如何、老将新星谁能闪耀多哈、哪支球队又将最终捧得大力神杯……

接下来一个月的时间里,封面新闻·团炬联合报道组特派记者将在现场全方位、多角度直击卡塔尔世界杯,为您带来最鲜活的第一手报道。

北京时间11月21日凌晨零点,卡塔尔世界杯揭幕战将在A组的东道主卡塔尔与厄瓜多尔之间展开,报道组特派记者已收到国际足联邀请函,确认获得了本场比赛的媒体席位。

除了特派记者,封面新闻机器人“小封”也会在每个比赛日对当日比赛进行分析预测,比赛结束后第一时间进行战报写作,关注比赛的用户将及时收到机器人

“小封”的推送。

此外,用户还可以通过封面新闻“知识图谱”功能提供的球员、球队、场馆等信息,全方位了解世界杯相关知识。

卡塔尔世界杯期间,封面新闻将联合极光新闻、兵团日报,以战队PK的形式,共同推出大型互动游戏。比赛期间,用户可以通过签到、选择战队和主队、竞猜赛果、点球大战等环节获取积分,最终赢得大奖!

这个冬天,让我们一起感受中东“热情的沙漠”,为足球痴狂!

封面新闻·团炬联合报道组
记者 陈甘露 陈羽啸



大熊猫国家公园设立一周年展在成都开展

三大展览板块 带你“穿越”熊猫生态走廊

华西都市报讯(记者 苟春 实习生 黎爱兰)11月15日,“国之大者 万物伞护”大熊猫国家公园设立一周年展在成都博物馆4楼中厅正式开展,展期将持续至2023年2月5日。该展旨在为广大市民提供一个近距离了解、认知大熊猫国家公园的城市窗口,弘扬传播大熊猫文化、国家公园文化和生态文化,推动绿色发展,促进人与自然和谐共生。

展览分为原生之境、守护之路、百态之美三大板块,突出展示大熊猫国家公园的特色与精彩,引领观众展开一场探寻大熊猫国家公园的微旅行、微体验。

跟随展览,观众可“穿行”横亘于岷山山系、邛崃山系、大小相岭山系以及西秦岭之间的这条“熊猫生态走廊”,探索领略这里的自然地理信息,体验丰富的生态内容。

现场,观众还可以看到来自大熊猫国家公园的动植物标本,感受自然的造物之美,感受人与自然的和谐。

除了丰富的图文内容,展览还通过



观众在成都打卡大熊猫国家公园设立一周年展。

纪录片、动画、红外相机影像等多媒体展示内容,让观众身临其境地感受大熊猫国家公园的魅力。此外,现场还设置有

大熊猫国家公园志愿者申请信箱,让更多的公众加入志愿保护行列,引领带动全民参与,共同推进大熊猫文化传播。

| 新闻多一点 |

大熊猫国家公园
有野生大熊猫1340只

2021年10月12日,中国首批5个国家公园正式设立,大熊猫国家公园正是其中之一。该公园地处我国青藏高原向四川盆地的过渡地带,是典型的横断山脉地区,地形复杂,生物多样性丰富,是世界著名生物多样性热点地区。国家公园从东北向西南绵延,被誉为“熊猫生态走廊”。公园内有野生大熊猫1340只,占全国野生大熊猫总数的71.89%。这是一个物种天堂、生态乐园,除大熊猫外,还“伞护”着雪豹、川金丝猴、绿尾虹雉、朱鹮、红豆杉、珙桐等8000多种野生动植物。

滥伐林木被抓 两男子自愿认购10万公斤碳汇

成都首例采用“碳汇”方式进行生态修复案件宣判

11月14日,一起滥伐林木刑事附带民事公益诉讼案在成都崇州市人民法院开庭审理。庭审前,两名被告人通过四川联合环境交易所自愿认购10万公斤“碳汇”用于滥伐林木行为的替代性生态修复。该案是成都地区首例采用“碳汇”方式进行生态修复的司法案件。

两男子私伐保护区内林木获刑

2020年以来,牟某某为给孙子筹集大学学费,伙同谢某某,超量砍伐自家林地种植的189株柳杉,采伐蓄积180.932立方米并低价出售,造成当地生态环境严重破坏。据了解,该林地位

于大熊猫国家公园成都片区彭州市龙门山镇九峰村。

为保护大熊猫国家公园生物多样性和确保受损生态的及时修复,崇州市检察院“青未了”团队深入案发地了解案情,多次与四川联合环境交易所探讨修复方案,最终引导牟某某、谢某某自愿从四川联合环境交易所认购10万公斤“碳汇”,用于修复其破坏的生态环境。

崇州市人民法院经审理后判决,被告人牟某某犯滥伐林木罪,判处有期徒刑三年,缓刑三年,并处罚金两万元。被告人谢某某犯滥伐林木罪,判处有期徒刑三年,缓刑三年,并处罚金两万元。同时判决牟某某、谢某某根据生态修复方案补种柳杉723株,并赔偿

因生态破坏行为导致的森林生态系统服务功能的损失。

补种+“碳汇”方式修复生态

“碳汇”是指通过植树造林、森林管理、植被恢复等措施,利用植物光合作用吸收大气中的二氧化碳,并将其固定在植物和土壤中,从而减少温室气体在大气中浓度的过程、活动或机制。

办理该案的检察官介绍,两名被告人自愿认购“碳汇”修复受损生态环境,既是多元化修复性司法的手段创新,更是传统修复性司法工作转型升级为科学化科技化修复的标志。认购金将由四川联合环境交易所按照程序用于生态资源保护,以达到替代性修

复生态环境的目的;所购的“碳汇”量将用于抵消生态环境受损地碳排放量(碳中和)。

该案中,虽然牟某某、谢某某将根据崇州法院的判决补种柳杉723株,但幼龄林期间固碳能力没有中龄林固碳能力强,需要叠加碳存储量。因此两名被告人自愿购买一定量的“碳汇”对其破坏的生态进行修复,弥补了补栽补种判决不能“第一时间”全方位修复生态的不足。

据了解,该案是成都地区首例引入“碳汇”理念开展修复性司法案件,也是崇州市检察院“青未了”团队就补种复绿和劳务代偿后,对践行生态修复理念的又一创新性尝试。

华西都市报·封面新闻记者 钟晓璐